

Protokoll der Gesamt-AStA- Sitzung (GAS) vom 21.02.2017



Anwesende

Vorsitz ----- Simon Merkt, Sinah Röttgen
Finanzreferat ----- Mika Beele
Referat für Hochschulpolitik ----- Sebastian Zachrau, Tobias Eisenach, Jan Bachmann
Sozialreferat ----- Felix Ter-Nedden, Jonas Lau
Fachschaftenreferat ----- n.a.
Kulturreferat ----- Felicitas Liermann
Referat für Ökologie ----- Theresa Hollerith
Referat für Politische Bildung ----- Kilian Hoffmeister, Anton Berstein
IT-Referat ----- Maurice Klaffehn
Referat für Öffentlichkeit ----- n.a.
Frauen- und Gleichstellungsreferat ----- Jana Klein
Referat für Internationale Studierende ----- n.a.
LBST-Referat ----- n.a.
Sportreferat ----- Joshua Miethke
Projektstellen ----- Caroline Sönnichsen, Nora Meides, Heraldo Hettich, Alois Saß
Weitere Gremien und Gäste ----- n.a.

1. Begrüßung

Simon begrüßt die Teilnehmer um 18:18 Uhr.

2. Wahl der Sitzungsleitung

Simon wird zum Sitzungsleiter gewählt.

3. Wahl der Protokollantin

Sinah wird zur Protokollführerin gewählt.

5. Berichte aus den Referaten

Sozialreferat (Felix)

Durch die Klausuren habe die Psychosoziale Beratung viele Gespräche und Anfragen erhalten. Die Beratung sei nicht redundant, da die Beratungen des Studierendenwerks und der Allgemeinen Studierendenschaft keine Therapievermittlung anbieten würden.

Am 07.03.2017 findet eine Exkursion des Referats in die Bundeskunsthalle statt.

Der Orientierungsguide für Studieninteressierte mit Fluchthintergrund , der von der Geflüchtetenberatung erstellt wird, sei fast fertig.

4. Vorstellung neuer Mitarbeiterinnen

Jonas ?? stellt sich für das Sozialreferat vor. Anton stellt sich als stellvertretender Referent für das Referat für politische Bildung vor.

5. Berichte aus den Referaten

Referat für Ökologie (Theresa)

Am 16.05.2017 findet die Veranstaltung „Ökobetriebe und konventionelle Landwirtschaft“ statt.

Am 18.05.2017 findet eine Veranstaltung zum Thema „Postwachstum und Feminismus“ statt.

Referat für Hochschulpolitik (Tobias, Sebastian, Jan)

Das Budget für das „festival contre le racisme“ sei aufgestellt. Die Kernwoche mit vielen Veranstaltungen findet vom 08. - 12.05.2017 statt. Die Möglichkeit zur Mitarbeit besteht und er freue sich, wenn jemand sich engagieren möchte.

Dieses Wochenende fahre Sebastian nach Berlin zum Vorbereitungstreffen für die Veranstaltung „Lernfabriken meutern!“.

Das Referat plane die Podiumsdiskussion vor der Landtagswahl und habe die AfD nicht eingeladen. Da einige Leute nun nicht mehr mitarbeiten, bittet Jan um Mitarbeit, da die Veranstaltung sonst nicht stattfinden könne.

Referat für Frauen und Geschlechtergerechtigkeit (Jana)

Am 05.04.2017 findet der Vortrag zum Thema geflüchtete und migrierte Roma-Frauen in Deutschland statt.

Am 27.04.2017 findet der Vortrag „Differenz und Nachträglichkeit – Zur Psychoanalyse des Geschlechterverhältnisses“ statt.

Am 17.05.2017 findet der Vortrag „Die männliche Subjektkonstitution – Sexualität, Gewalt und die Abwehr des Weiblichen“ statt.

Referat für Politische Bildung (Kilian)

Morgen findet die Veranstaltung „Demokratische Konterrevolution: Türkei nach dem Militärputsch“ statt.

Am 29.03.2017 findet ein Vortrag vom Kenan Emini zur Arbeit der Kampagne „Alle bleiben“ statt.

Am 05.04.2017 findet ein Informations- und Konzertabend im Kult 41 statt.

Gremienvernetzung (Heraldo)

Er kontaktiere die neu gewählten Gremienvertreter.

Es gibt eine Protestkonferenz „Lernfabriken meutern!“ vom 17. - 19.03.2017 in Frankfurt, die den Fokus vor der Landtagswahl auf die Bildungsinstitutionen legen möchte. Im November fand bereits ein Treffen zur Vorbereitung statt. Er fragt, ob der AStA sich diesen Sommer daran beteiligen möchte.

Vom 17. - 26.03.2017 gibt es eine „Internationale Woche gegen Rassismus“, bei der die Möglichkeit bestehe, der Stadt Bonn ein Thema vorzuschlagen, welche auf der Homepage der Stadt Bonn beworben werden.

Es gebe die Möglichkeit, eine fzs-Pressemitteilung zum „Alternativen Bafög-Bericht“ zu veröffentlichen, der den originalen Bafög-Bericht ergänzen soll.

Er fordert dazu auf, die ABS-Position zu möglichen Studiengebühren für ausländische Studierende in Baden-Württemberg deutlich zu machen und sich als AStA Bonn zu solidarisieren.

In Brandenburg gab es ein Urteil zu einer Klage über eine zu hohe Rückmeldegebühr, woraufhin der Verwaltungsbeitrag gesenkt wurde. In NRW gebe es bisher keine Regelung dazu.

Kulturreferat (Felicitas)

Das Referat habe sich mit der Gruppe „Arbeiterkind e.V.“ beraten.

Das Kulturplenum werde vorbereitet. Ansonsten läuft das Tagesgeschäft.

IT-Referat (Maurice)

Das Referat arbeite an der Überarbeitung der Geschäftszimmerdatenbank.

Die Website solle im Bereich des Servers verändert werden.

Sven Zemanek arbeite wieder im Referat mit.

Sport (Joshua)

Die Surffahrt würde gut angenommen und wird beworben. Eventuelle gebe es im Sommer eine zusätzliche Fahrt.

Das Programm des Dies academicus werde geplant. Es solle abends eine Party geben, was u.U. steuerrechtliche Probleme geben könne. Sie stünden mit Mika in Kontakt.

Wohnen für Hilfe (Nora)

Die Flyer würden bearbeitet.

BOCKS (Caroline)

Es habe ein Gespräch mit Mitarbeitern des Infopoints des Studierendenwerks gegeben, bei dem eine Kooperation angeboten und ein Stammtisch vorgeschlagen wurde.

Die Beratung laufe gut.

6. Berichte aus dem Vorsitz (Simon)

Es habe die Amtsübergabe an den neuen Vorsitz stattgefunden.

Der Vorsitz habe sich hauptsächlich mit Aufgaben der Verwaltung, insbesondere mit den Mitarbeitern beschäftigt.

Am 20.02.2017 sei die russische Delegation aus Tver und Moskau zu Besuch gewesen, der die studentische Selbstverwaltung vorgestellt wurde.

5. Berichte aus den Referaten

Finanzen (Mika)

Er habe sich die neue Reiekostenordnung angeschaut und kontaktiere die entsprechenden Stellen zu seinen Fragen zur Übernachtungspauschale. Solange solle die Übernachtung bitte vor jeder Reise mit ihm abgesprochen werden.

7. Finanzanträge

Simon stellt den Finanzantrag des Referates für Hochschulpolitik zur fzs-Mitgliederversammlung vom 03. - 05.03. in Kassel vor. Der Antrag wird mit sechs Stimmen dafür, einer dagegen und vier Enthaltungen angenommen.

Jana stellt den Finanzantrag des Referats für Frauen- und Geschlechtergerechtigkeit zum Vortrag von Rolf Pohl vor. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Jana stellt den Finanzantrag des Referats für Frauen- und Geschlechtergerechtigkeit zum Vortrag von Rom e.V. vor. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Jana stellt den Finanzantrag des Referats für Frauen- und Geschlechtergerechtigkeit zum Vortrag von Christine Kirchhoff vor. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Kilian stellt den Finanzantrag des Referats für Politische Bildung zum Informations- und Konzertabend vor. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Kilian stellt den Finanzantrag des Referats für Politische Bildung zum Vortrag von Kenan Emini vor. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

8. Verschiedenes

Sebastian, Jana und Heraldo wollten zur fzs-Versammlung in Kassel fahren. Der Antrag wird einstimmig angenommen und eine vierte Person soll noch delegiert werden.

Es soll eine Website für das „festival contre le racisme“ geben. Sebastian bietet an, mit den Verantwortlichen zu sprechen. Heraldo verweist auf die Möglichkeit, eine Unterseite der AStA-Homepage zu nutzen und eine Mailadresse (@asta.uni-bonn.de) kostenlos einrichten zu lassen.

Heraldo stellt die inhaltlichen Themen der fzs-Mitgliederversammlung vor und wünscht sich ein Meinungsbild.

9. Genehmigung von Protokollen

Das Protokoll der letzten Sitzung wird auf der nächsten Sitzung nachgereicht.

10. Schließung der Sitzung

Die Sitzung wird geschlossen.

Ort, Datum und Unterschrift der Sitzungsleiterin

Ort, Datum und Unterschrift der Protokollantin

(Stempel des Vorsitzes)